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ATA Nº 05/CONSCPF/UFFS/2025

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DE CAMPUS

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas 
e trinta minutos, de forma híbrida, presencial na Sala da Direção do Campus Passo Fundo e 
virtual pela plataforma Google Meet, no endereço https://meet.google.com/zug-cgwh-bcy, 
foi realizada a 4ª Sessão Ordinária de 2025 do Conselho de Campus, presidida pelo Diretor 
do Campus e Presidente do Conselho Jaime Giolo.  Compareceram de forma presencial os 
seguintes  conselheiros:  Marcelo  Soares  Fernandes  (Coordenador  da  COREMU),  Darlan 
Martins Lara, Rafael Kremer (suplente no exercício da titularidade),  Vanderlei  de Oliveira 
Farias, João Marcos de Oliveira Vieira, Rilary Silva Sousa (na condição de suplente -  titular  
presente  de  forma  virtual).  Compareceram  de  forma  virtual  os  seguintes  conselheiros: 
Leandro  Tuzzin  (Coordenador  Acadêmico),  Laura  Spaniol  Martinelli  (Coordenadora 
Administrativa),  Alessandra  Regina  Müller  Germani  (Coordenadora  do  Curso  de 
Enfermagem), Adelmir Fiabani, Gustavo Olzanski Acrani, Helena de Moraes Fernandes, Seloi 
Regina Lenz Fiorini, João Augusto Berno Fachin, Estelamar Roani.  Justificaram ausência os 
seguintes  conselheiros: Gabrieli  Vargas  (titular)  e  Régis  Hartmann  (suplente).  Não 
compareceram à sessão os seguintes conselheiros: Bruna Chaves Lopes (Coordenadora do 
Curso de Medicina), Giovana Paula Bonfantti Donato (Coordenadora da COREME), Daniela 
de Linhares Garbin Higuchi (titular) e Jossimara Polettini (suplente),  Silvane Nenê Portela 
(titular), Nicolas Almeida Leal da Silva (titular). Conferido o quórum regimental, o presidente 
declarou aberta a sessão. Passou de imediato à Ordem do Dia apresentando o seguinte item 
de pauta:  1. Apreciação da ata da 3ª Sessão Ordinária de 2025. A ata foi apreciada pelo 
Conselho  e  aprovada  sem  ressalvas  pelos  presentes.  Logo  após,  o  presidente  sugeriu  a 
inclusão de novo ponto de pauta, considerando documentação recebida após emissão da 
Convocação, conforme Ofício nº 9/2025 – DAAEM – PF. O Conselho aprovou a sugestão, 
inserindo-se  na  pauta  da  presente  sessão  o  item  4.  Proposta  de  criação  do  Núcleo  de  
Estudos e Pesquisas Afrobrasileiros e Indígenas (NEABI) no Campus Passo Fundo , passando 
os informes para o item 5. Na sequência, passou-se ao item 2. Homologação da Portaria nº 
85/CPF/UFFS/2025, emitida  ad referedum do Conselho do Campus Passo Fundo, a qual 
altera a RESOLUÇÃO Nº 55/CONSC PF/UFFS/2025, que designa os integrantes da Comissão 
Eleitoral Local que conduzirá o processo de escolha dos representantes do Campus Passo 
Fundo no Conselho Universitário  (CONSUNI)  da UFFS,  mandato 2025-2027.  Após breve 
explanação  sobre  o  assunto,  o  Conselho  homologou,  por  consenso,  a  Portaria  nº 
85/CPF/UFFS/2025. Em seguida, passou-se ao item 3. Revisão dos critérios para a escolha 
de homenageados pelas turmas de formandos dos cursos de graduação do Campus Passo 
Fundo.  Conforme minuta  enviada para  análise  prévia  dos  conselheiros,  trata-se  de uma 
proposta de ajuste na redação da Resolução nº 50/CONSCPF/UFFS/2023, ampliando-se o 
escopo da norma - do Curso de Medicina para as turmas de formandos de todos os cursos de 
graduação do Campus - sem afetar a essência do que está já estabelecido no Art. 1º da  
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Resolução 50, e também a inclusão de regra referente à entrega do diploma simbólico, qual 
seja a proposição: “Art.  2º Nas cerimônias de colação de grau, o diploma simbólico será 
entregue pelas autoridades institucionais de acordo com o cerimonial de formatura oficial 
do Campus, não havendo quebras de protocolo”. Acerca dos ajustes do Art. 1º não houve 
objeção.  Por  outro  lado,  a  proposta  do  Art.  2º  foi  amplamente  debatida.  As  análises  e 
manifestações dos conselheiros se dividiram entre os que apoiam o texto da minuta e os que 
consideram altamente significativo que o diploma simbólico seja entregue por uma pessoa 
escolhida por cada formando. Diante disso, o tema foi adiado para a próxima sessão para 
que, nesse tempo, cada conselheiro possa colher informações e argumentos para finalização 
do debate. Passou-se ao item  4. Proposta de criação do Núcleo de Estudos e Pesquisas 
Afrobrasileiros e Indígenas (NEABI) no Campus Passo Fundo. A proposta foi submetida ao 
Conselho de Campus  por meio do Ofício nº 9/2025-DAAEM-PF, juntamente com o Projeto 
de Criação do NEABI - Passo Fundo, documentação enviada previamente aos membros do 
Conselho. O presidente abriu espaço para debate. Houve questionamentos pelo fato de que 
nem todas as instâncias envolvidas com o tema foram envolvidas na elaboração da proposta. 
Por isso, o Conselho decidiu devolver a proposta para a equipe organizadora, para que faça 
um  diálogo  mais  amplo  dentro  do  Campus,  de  forma  que  este  Núcleo  possa  ser 
representativo de todas as iniciativas que atuam com a temática. Depois desse movimento, a 
proposta será novamente incluída para apreciação e deliberação do Conselho de Campus. 
Na sequência, passou-se ao item 5. Informes. O presidente noticiou a vinda do Ministro da 
Saúde, Alexandre Padilha, no próximo dia 27 de agosto. Ele estará no Campus fazendo visita 
às  instalações  e  proferindo  conferência  para  os  integrantes  do  Programa Mais  Médicos 
ligados às regiões de saúde sob supervisão acadêmica da UFFS. A mobilização está sendo 
feita pelo Campus e pelos tutores do Programa vinculados à UFFS. Sendo dezenove horas e 
treze minutos e não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Stefani 
Daiana Kreutz, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, será assinada 
por mim e pelo presidente deste Conselho.
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